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ATA N° 027 / 2025 (Ordinária) 

 
Aos 08 (oito) dias do mês de julho do ano de 2025, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa para 

mais uma Sessão Ordinária do ano de 2025. Havendo número regimental de vereadores, o Senhor 

presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, o 

Senhor presidente, passa a palavra ao 2º Secretário para que proceda a leitura da ata 026/2025, da 

Sessão Ordinária do dia 1º/07/2025, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor presidente, 

chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e 

informa que o vereador Tiago Germano Cazarteli Rosado não se faz presente motivo atestado 

médico. O Senhor presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-presidente para fazer o uso da  

palavra. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): O vereador fica com 06 (seis) minutos, 

pois a vereadora Tatiana Ribeiro lhe cedeu 01 (um) minuto do seu tempo regimental. Boa noite 

senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, em nome do seu Hermenegildo e sua esposa, 

saudando a eles, saúda a todos os presentes, e a Cipoense FM, que logo mais estará transmitindo a 

sessão. Infelizmente, vem com tristeza, de novo, dar os votos de pesares à família do seu Osvaldo 

Viana Filho, que partiu deixando seus familiares, uma pessoa muito bem quista na localidade do 

Inhacapetum, noventa e quatro anos, diz não ser para qualquer um, mas, infelizmente, ninguém quer 

essa separação. E, a dona Júlia Assunção, citando a Ionara, lá do Carovi, também é uma pessoa 

tradicional lá do Carovi, muito conhecida que também deixou seu filho Luiz, seus parentes, seus 

amigos, diz ser uma pessoa muito querida, que visitava, estava sempre proseando, contando seus 

casos. Infelizmente, mas é o nosso traçado, a vida nossa é essa, Deus sabe “a hora” para todos. 

Festa Julina da Escola Macedo Beltrão, na sexta passada, diz ter sido muito boa a festa, parabeniza a 

todos que puderam participar e também a todos os festeiros. A reinauguração da Secretaria de 

Educação, hoje as nove e trinta, diz ser uma obra que há muito tempo se esperava, que já estava 

necessitando e, graças a Deus, nesse Governo se conseguiu fazer, em meio a tantas intempéries, há 

tantos problemas, está se conseguindo, citando seu Hermenegildo, dar “os passos” e fazer alguma 

coisa para a comunidade, para os alunos, atender melhor os educandos, os educadores. Parabeniza 

a Administração e a todos que se engajaram naquela obra. Também, da mesma forma, a 

reinauguração da Secretaria da Saúde, hoje as dez e trinta, contando com autoridades da Quarta 

Coordenadoria da Saúde, a Fabrícia, demais autoridades que ali estiveram presentes, os vereadores, 

a comunidade em geral, todo aquele corpo técnico da Saúde, sempre diz e afirma ser verdade, acha 

que a melhor Saúde do Estado está em Capão do Cipó, uma obra de cento e quarenta e quatro mil, 

que sobrou cinquenta e seis mil e já foi autorizado pela coordenadora, os cinquenta e seis mil a ser 

ocupado, a ser reposto, modificado, trocado o piso da Secretaria da Saúde. Então, parabeniza a todo 

o pessoal que trabalha nesse Posto de Saúde e à Administração, que sabe muito bem aplicar os 

recursos que chegam. Convênio com a URI, hoje também tiveram uma reunião, estava o pessoal da 
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URI e o prefeito lhe chamou, sobre a elaboração do Cadastro Territorial Municipal Urbano, de 

duzentos lotes, começando pelo bairro Santo Antônio. “O que vem ser isso, meu povo?” No bairro 

Santo Antônio duzentos lotes, duzentas casas, que já são construídas desde antes do Município, que 

agora irá ter um recadastramento territorial urbano, isso irá ser feito, se não tiver duzentas casas no 

Bairro Santo Antônio, vai ser estendido “para cá” e depois irá vir outro convênio para fazer, se Deus 

quiser, em todo o Município, para poder recadastrar, organizar a cidade, dizendo que precisamos 

fazer isso aí, e, se Deus quiser, baixo custo ou sem custo para que se possa regularizar as moradas, 

as casas, que o mesmo mora em cima de um lote, há trinta e oito anos casou, não tem, o documento 

que tem é do seu sogro, ele não consegue passar para o mesmo, é difícil de desmembrar, que faz um 

bom período que pede o desmembramento, que o Álvaro está com essa documentação ali, não é 

desmembrado, não consegue passar para o mesmo. Pede um minuto da colega Tatiana. Então, acha 

que é o momento de todo mundo fazer a regularização, vai passar pela URI, que é conveniada pelo 

Município de Capão do Cipó, vai ficar conveniada, inclusive os vereadores aqui, a Câmara de 

Vereadores também irá auxiliar nessa parte, que o prefeito, se Deus quiser, irão passar uma 

Resolução de Mesa, repassando, se Deus quiser, um recurso para a Prefeitura, para ajudar no 

convênio com a URI. Acha que os vereadores estão de parabéns, porque estão ajudando no que o 

Executivo pede. E, esta parte aí também irá colaborar para que tudo dê certo e, logo, logo, as 

residências, os terrenos, as casas irão estar tudo, regularizadas. Agradece e até terça que vem. 

Deseja um grande abraço a todos.Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor presidente 

reassume os trabalhos da Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE (PDT): Cumprimenta o 

Senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, público aqui presente, em nome do 

senhor Hermenegildo e da sua esposa, cumprimenta todos os demais, ouvintes da Cipoense FM, que 

logo mais estarão ouvindo. Começa hoje, não pode se fazer presente, mas ficou sabendo, através dos 

colegas e todo o pessoal, sobre as reinaugurações da Secretaria de Educação e da Secretaria de 

Saúde, através disso, vem aqui dar o seu ponto de vista, o qual isso demonstra a força que o 

Município tem, embora sejam obras que já venham, tenham vindo de outros tempos, o que mais 

importa hoje é que está pronta, está feita, está regular para todos trabalharem, nossa Saúde, dentro 

do Estado e da região, é exemplo, isso qualifica cada vez mais todos a trabalhar. Acha que a 

Secretaria, junto com os secretários e todos os envolvidos, “abraçaram a causa” e estão fazendo um 

belíssimo trabalho, como podem e do jeito que podem, com essa reinauguração, com tantas pessoas 

influentes, que estiveram hoje pela manhã, demonstra o quanto é visto e o quanto temos “força” na 

região. Parabeniza à Administração, parabéns à Secretaria de Saúde, que merece, à Secretaria de 

Educação, tão importante quanto, isso demonstra que podemos trabalhar mais e “olhar com melhores 

olhos” para a educação no Município, cada vez mais, a qual, às vezes, pode ficar um pouco 

esquecido, mas têm que dar “passos largos, que podem ficar para trás”. Infelizmente, diz que as 

coisas, às vezes, não são como se quer, mas, se trabalhar e ir atrás, consegue melhorar um fator que 

é muito pouco lembrado, que é a Educação, as escolas. Acha que é o mais importante, porque “o 

futuro está dentro das escolas”, e a Educação deve “olhar sempre com bons olhos”. Como falou o 

presidente Jairo, hoje de tarde estiveram, participou logo no final da reunião com o pessoal da URI,  

isso demonstra mais uma vez que o Município está tentando se regularizar, conforme uma cidade 
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grande. Na semana passada, votaram um projeto, no qual é para melhoria do Município, na semana 

que vem terão uma reunião com o pessoal, para procurar melhorias para o Município, acha que é isso 

e que “chegou à hora” de todos entenderem que Capão do Cipó não é mais um simples município, já 

é uma cidade, já é um município grande, já é exemplo, já é modelo por todos os lugares, em todos os 

lugares que vão e falam sobre Capão do Cipó. À essa Casa agradece por tudo que vocês estão 

fazendo pelo Capão do Cipó, em todos os âmbitos e todas as partes, isso é importante e Capão do 

Cipó daqui a cinco, dez anos, se Deus quiser, estará muito mais à frente do que está hoje. Nesse 

primeiro momento seria isso e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): A vereadora fica com 04 (quatro) minutos, 

pois cedeu 01(um) minuto do seu tempo regimental ao vereador Jairo Charão. Boa noite 

presidente, colegas vereadores, público que se faz presente, seu Hermenegildo e sua esposa, que 

sejam bem-vindos a esta Casa, boa noite a todos. Quer também, se torna repetitivo, mas, parabeniza 

as duas secretarias que hoje tiveram suas reinaugurações, estavam lá, citando o colega de Dilcione, 

ele faz parte da Saúde, faz parte da Educação, foram obras muito esperadas, falou hoje de manhã na 

Secretaria da Educação, e a colega Ângela foi seis anos secretária, por ali passaram várias 

secretarias e que nenhuma reformou, esse foi um pedido da secretária, quando assumiu, e agora foi 

feita essa reforma e ali vai ser construída, em anexo, uma sala de leitura, ficou bem bonita, bem 

ampla a secretaria, bem bonita para receber o pessoal. Diz que Secretaria da Saúde mostrou gestão, 

que, além da reforma, ainda sobrou dinheiro para poder trocar o piso, hoje a coordenadora lá “firmou” 

que irá trocar o piso de todo o Posto com esse dinheiro que sobrou. Então, parabeniza às duas 

secretarias, estavam muito bonitas as inaugurações, reinauguração, um ato simples, mas, como disse 

o colega Jairo, “dando passos pequenos”, estão inaugurando, sim, obras na marca Gestão Adair e 

“Gordo”. Diz que logo estarão com a reforma já licitada do Centro Administrativo que, há muitos e 

muitos anos também não vêem, os prédios públicos vêm “padecendo”, e o Centro Administrativo é 

outro que vem e essa era uma questão da Secretaria da Gestão, sempre pedindo e agora foi atendido 

e irá ser feita uma reforma também no Centro Administrativo. Então, menciona que vão deixando 

“suas marcas”, citando o Jairo, com o pouco tempo que têm, começaram a deixar a “marca” da 

Administração. Precisa falar sobre o convênio do CIRC, que votaram na semana passada, depois que 

votaram, um voto muito importante, até falou para o Adair que gostaria de ir à rádio, se tiver 

oportunidade, quer ir e convida a quem quiser se fazer presente, porque votaram um projeto para 

autorizar a Administração a firmar convênio, que eles não firmaram convênio com ninguém e quem irá 

“dar esse passo” é a Administração então, acha que o tempo é muito curto na tribuna para explicar 

para a população o quão importante é esse convênio, “um passo tão grande que vão dar”. Diz que na 

mesma semana chegou, acha que Milton deve ser sabedor, uma denúncia sobre o saneamento, o 

Ministério Público pedindo que também se adequassem ao saneamento básico. Então, diz que são 

coisas que vão ter que se adequar e não têm que “pensar pequeno”, têm que “tocar” os projetos para 

frente. Infelizmente, disse já nessa tribuna que são coisas que “caíram no colo”, tem que ter “o peso” 

de votar e ser responsabilizado. Diz que tinha sua posição, vinha ouvindo e mudou várias vezes 

durante esse trajeto de conversação sobre as várias posições sobre esse convênio, mas, acha que 

fez o certo, fez o certo e está no caminho certo de transformar Capão do Cipó em uma cidade com 
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leis que sejam cumpridas, com tarifas que têm que ser pagas, toda cidade é a mesma coisa. Diz ser 

isso, volta no seu tempo de líder do Governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO (MDB): Atestado Médico. VEREADORA ANGELA 

CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 06 (seis) minutos, 

pois o vereador Diego Nascimento lhe cedeu 01 (um) minuto do seu tempo regimental. Seu boa 

noite presidente, colegas vereadores e vereadoras, colaboradores desta Casa, público que se faz 

presente e a comunidade que ouvirá mais tarde, através da Cipoense. Gostaria de começar fazendo 

um pequeno aparte da fala da colega Tatiana. Diz que, realmente, a secretaria funcionou ali durante 

algum tempo, na sua gestão como secretária, mas, que ela foi reformada, sim, só não reinaugurou, 

porque não achou necessário reinaugurar. Inclusive, fez pintura, troca de piso, trocou móveis, que não 

tinham nem móveis para trabalhar, na época, e a senhora participou disso tudo.  Diz que fizeram a 

pintura, reformaram uma parede, que tinha uma fresta enorme de grande, “chovia muito”, então diz 

que fez, sim, só que entende que trocar piso, fazer uma pintura, trocar umas, entendia pelo menos, 

trocar algumas janelas, não era uma obra. Então, acredita que, realmente, depois de dois anos, quase 

três, de mandato, essas poucas reinaugurações, para marcar grandes obras, não vê como grandes 

obras, sendo que não temos um metro de asfalto, não temos um metro de rua, de pavimentação, e o 

que está por sair, não saiu, não é obra. Então, diz que não é obra, enquanto não sair, não é obra. 

Então, menciona que agora “a casca” está bonita, mas e por dentro, questiona. Diz que, hoje mesmo, 

recebeu uma ligação de pais perguntando por que estão sem psicopedagogo, e aí trazer todas as 

crianças para frente da rua, para ter público para uma inauguração e deixar de ter aula, quando não 

foi ainda nem divulgado como vai ser a recuperação dos dias das chuvas, e quando tem crianças 

concluindo o nono ano, às vésperas de prestar processo seletivo para entrar em IFF e não tendo aula, 

ou será que as crianças vão fazer uma dissertação sobre a inauguração da obra da reforma da 

Secretaria de Educação, para passar no IFF, pergunta. Diz que muitos estão sonhando com uma 

vaga no IFF e aí tem visto pouca atividade de sala de aula, realmente. Então, fica aqui seu registro 

quanto a isso, quanto ao “olhar por dentro, não só a casca”. Diz que, hoje também receberam a 

assessoria do deputado Pedro, com o qual discutiram algumas questões que quer trazer, inclusive 

para a Educação, que é uma das suas pautas, porque, como disse o Nathan, a Educação é pouco 

vista e o reflexo disso se percebeu no Concurso Público, quantos cipoenses, realmente, passaram no 

concurso público. Então, diz que vem de anos lutando para que a Educação seja “enxergada”, e o seu 

Governo também não “enxergou” a Educação, que não está “passando pano” para o seu Governo. 

Então, “não se olhou direito, não se olhou o suficiente”, porque não se tem essa cultura no Capão do 

Cipó de “olhar”, definitivamente, com a importância que a Educação merece, não se tem essa cultura 

no Capão do Cipó, infelizmente, começando pela própria população, às vezes. E, colega, a questão 

de dizer: “a, mas nós pegamos quebrada”, essa conversa “já deu o que tinha que dar”, já passou, 

porque se fosse tão “quebrada”, não teriam saído tantas festas no Município, com bantas tão caras, 

enquanto o pessoal das leiterias estava atolado no barro, enquanto outras necessidades estavam sem 

ser atendidas, enquanto não se houve política de prevenção para as questões, como já falou. Hoje, 

passou por uma estrada com as sarjetas totalmente atravancadas de madeira, de sujeira, bueiros 

atravancados. Então, hoje a Lucineia também lhe ligou ali, pedindo cascalhamento, que ela não 
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consegue mais sair de casa, precisa de dois bueiros, tem o cascalho lá na própria propriedade, que 

ligou para o prefeito, o prefeito disse que não podia. Então, diz que essas questões fazem pensar o 

que é prioridade, e que Gestão é ônus e bônus e quando se assume, tem um ditado que diz que 

quando a se assume, diz ser bem chulo, mas é verdade “quem assume a porca tem que levar os 

leitões”. Então, Gestão é ônus e bônus, que tem que pegar as coisas boas, mas também tem as 

coisas ruins e a continuidade, porque se não fosse continuidade, não existiria. Um minuto do colega 

Diego. Então, precisam repensar o que está se entendendo como Gestão no Município e quais são as 

prioridades, porque o chefe do Executivo é como um pai de família, na casa administrar a Gestão é 

comparável a uma família, se come churrasco se tem dinheiro para comprar o churrasco, a carne para 

fazer o churrasco, se não, se vê as prioridades. Diz que aqui no Município, está se elegendo 

prioridades que nem sempre são as necessidades, porque é que nem com um filho, não é só o que o 

filho quer, é o que o filho precisa primeiro. Então, acredita que tem algumas coisas que precisam 

realmente ser revistas e repensadas. Agradece e volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O 

vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01(um) minuto do seu tempo regimental à 

vereadora Angela Cristina Diedrich. Senhor presidente, demais colegas, comunidade, ouvintes da 

rádio Cipoense, funcionários dessa Casa, boa noite a todos. Inicia, colega presidente, a colega Ângela 

falou muito bem, hoje, pela parte da manhã, juntamente com o assessor do deputado Pedro, 

juntamente com o seu amigo Júlio Ruivo, juntamente com os seus colegas de bancada, Dilcione, e a 

colega Ângela, eles sentaram ali na bancada e onde debateram com os seus colegas, juntamente 

com o assessor, o Pedro, eles mandaram aqui o Valtair, que é assessor dele, para atender a 

demanda da bancada, onde conversaram, juntamente, até ligaram, ligação de vídeo para eles 

“esclarecerem” os fatos que estavam precisando, no momento, agora no Capão de Cipó. E o mesmo 

tem certeza comunidade, e tem fé, que esse trabalho, que cada um faz aqui, é para o melhor de 

Capão de Cipó, e tem certeza, citando a colega Ângela, que a nossa Educação e deputado Pedro irá 

“olhar com carinho”, o pedido da bancada progressista, para atender a nossa Educação do Capão do 

Cipó, e tem certeza que faz muito tempo que o deputado vem ajudando o Capão do Cipó e irá 

continuar ajudando. Fala que foi um pedido em nome de Capão do Cipó, porque as pessoas merecem 

uma Educação com qualidade, e eles estão aqui para trabalhar para todos, independentemente de 

partidos. Também hoje, eles tiveram, juntamente com os colegas, comunidade, funcionários, a 

inauguração do Posto de Saúde da sede do nosso Município, quer aqui deixar os parabéns à 

Administração, em nome da Carini, mas muitas coisas chamam a atenção, bonito ficou, as pessoas 

estavam lá, os funcionários, excelentes funcionários que tem no Capão do Cipó, o prefeito falou, 

nosso presidente muito bem representado essa Casa, falou, mas poucas coisas, citando o colega 

Ibanez, eles vêem que falta um pouco de vontade, junto à união desse Poder com o Executivo, que lá 

estavam as ambulâncias, carros comprados com recursos, como ele falou, próprios, mas ali tem um 

carro da bancada progressista que estava lá, poderia ter dito: “aqui tem recursos do vereador fulano 

de tal, que buscou emenda parlamentar para ajudar o meu Município, os meus vereadores e o Capão 

do Cipó estão trabalhando juntos em defesa da minha comunidade”, mas não foi esse o discurso, eles 

trabalham, independente de partido, vão buscar e vão trazer recursos para o Capão do Cipó. O 
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mesmo não entende, citando o colega Ibanez, comunidade, porque eles não são “enxergados” como 

vereador do Município, que eles buscam, eles “batalham”, conquistam. Questiona o que custa chegar 

a uma inauguração, em uma sede, onde o povo mais vai, porque precisa, na sede de Saúde do Posto 

de Capão de Cipó, ainda mais na inauguração, citando o colega Dilcione, foi feita uma pintura, troca 

de janelas. Quer aqui também deixar os parabéns ao colega Ryan, que foi secretário da pasta, que 

iniciou o trabalho, depois a colega Carini assumiu como secretária, não pode tirar o mérito do colega 

Ryan, vereador dessa Casa, que deu início também àquela obra, parabéns, Ryan, parabéns Carini, 

parabéns Gestão, mas não podem também deixar de falar do colega Ryan, em nenhum momento 

sequer foi citado o nome do seu colega Ryan, que não é do seu partido, mas iniciou um trabalho para 

a comunidade de Capão do Cipó, eles ficam tristes de, nesses momentos, eles não serem lembrados, 

porque o seu trabalho, para o povo de Capão do Cipó, sempre o mesmo fez com honestidade e vai 

fazer. Agradece e devolve a palavra à Mesa VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA 

(PROGRESSISTAS): Cumprimenta o senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, 

vereadoras, população que assiste nesta Casa. Quer iniciar, também deixando seus votos de pesar 

as famílias do senhor João Macedo, um grande líder progressista do nosso Município, não era muito 

falado aqui, mas, como um grande político, nunca “baixou a cabeça”, sempre foi progressista, foi 

candidato a prefeito aqui no Capão do Cipó, na primeira eleição, não ganhou, mas concorreu, fez a 

parte dele, então, o mesmo quer deixar aos familiares aqui o seu voto de pesar para um grande 

político, que era o senhor João Macedo, Santiago também foi vice-prefeito lá. E, quer também deixar 

o seu voto de pesar para a família do seu Osvaldo, seu Osvaldo Viana, também um conterrâneo seu 

lá, assim como o seu João Macedo, ali da sua comunidade, também um senhor que muito 

representou naquele local ali, ele tinha o seu comércio, então, era muito conhecido ali e uma pessoa 

muito boa, então deixar aqui seu voto de pesar para a sua família, também. Quer parabenizar o CRAS 

pela belíssima, o ato público que aconteceu aqui nesta Casa, do combate da violência contra a 

mulher, belíssima, belíssima, e foi impactante até a palestra da Suzi, Suzi Quadros, vítima também da 

violência, violência doméstica, então, quer deixar aqui os parabéns por ter trazido também essa 

audiência aqui nessa cidade. Também, a nossa Sétima Conferência do Municipal de Saúde, estava 

mais a população da Saúde, não tinha muito o pessoal, não compareceram muito, e isso é muito 

importante que a população venha para decidir as metas dos próximos quatro anos da nossa Saúde, 

vem novidade “por aí”, vem novidade, para os próximos anos o SUS Digital, eles irão ter que começar 

já a aprender, como diz, a usar essa parte também. A psicóloga Fernanda também, uma belíssima 

palestra que ela deu aqui, diz. Quanto ao nosso Posto de Saúde, a reinauguração, uma verba do 

Estado, essa política é do Estado, basta ser que foi tirado foto ali, porque o Estado requer isso aí, é 

política, mas a politicagem é do Estado para fazer isso aí, e somos contemplados com esse recurso 

de duzentos mil, e que sobrou ainda dinheiro. Citando a vereadora “Tati”, o mesmo estava vendo a 

tua conversa ali, no teu depoimento, de dizer que o seu partido está “deixando marcas”, e o Adair e 

“Gordo” estão “deixando marca”, e o mesmo quer dizer que é verdade, está “deixando marca”, só que 

eles não podem esquecer que a Administração Osvaldo Froner, fez dez anos, dez anos e meio, e não 

foi sozinho, ele foi junto com o PT e a outra parte foi junto com o PDT, que também se associou nesse 

Município, nesse tempo que está sendo aqui, então, quatorze anos e meio do MDB e PDT e dez anos 
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e meio do PP, progressista, que foi o seu Osvaldo, PDT e PT, então, “estamos todos juntos e 

reunidos”. Seria isso, volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR IBANEZ GARCIA DOS SANTOS (MDB): Senhor presidente, colegas vereadores, a 

procuradora da Câmara, os servidores da Câmara de Vereadores, quer cumprimentar aqui a 

Laurielyn, o Milton presente aqui, o Paulo, o seu Hermenegildo e sua esposa, os assessores de 

gabinete aqui dessa Casa e o Joacir, que faz a cobertura do trabalho da Câmara de Vereadores. O 

mesmo, vendo atentamente os seus colegas vereadores, os discursos aqui, e muita coisa o mesmo 

concorda com vocês, mas diz mais, tem orgulho de quem começou esse Município, começou a fazer 

lá na época do Serafim, Posto de Saúde, Prefeitura, tudo que foi feito teve um começo, e acha que, se 

eles não restaurassem patrimônio público, ou se terminam ou irão cair, algo tem que ser feito, então, 

quer dizer assim, que cada um que assume, acha que fez uma parte, eles têm que elogiar as pessoas 

que passaram por ali, independente da sigla partidária, e fizeram a parte, o mesmo se lembra “lá do 

Serafim”, todos os prefeitos que passaram por aqui tentaram ampliar o Posto de Saúde, isso não dá 

para tirar de ninguém, se falar o contrário, irão dizer “o „cara‟ é demagogo, só pensa no partido dele”, 

então, estava com muitos partidos aqui e viu que cada um fez uma parte para o Capão do Cipó, e 

acha que a Saúde merece o que foi feito e merece muito mais ainda, pelo que representa para o 

Município e para a comunidade de Capão do Cipó, e o Diego foi “feliz” quando falou do Ryan, e 

também acha, citando o Diego, não dá para eles esquecerem as pessoas que também trabalharam 

por “aquilo lá”, e o Ryan foi um “cara” que se dedicou ao projeto, tirar o projeto que “estava parado” e 

começar aquela obra que hoje fizeram a inauguração. Então, o mesmo quer dar aqui os parabéns ao 

Ryan, à Administração Municipal do Adair e do “Gordo” e a Carini, que está fazendo um belo trabalho, 

mas eles têm que reconhecer as pessoas. Também quer aqui, em nome dos professores, alunos, 

Secretaria de Educação, Adair e “Gordo”, pela reforma da Secretaria de Educação, era necessário. O 

mesmo acha que o ambiente de trabalho começa, um bom trabalho, seja com aluno, com professor, 

você tem que ter um ambiente bom para receber seus professores, e acha que a Secretaria de 

Educação ficou um ambiente agradável e confortável para receber os professores. Então, acha que 

isso era necessário fazer, mas o que deixou o mesmo mais feliz foi saber que o prefeito disse que irá 

mexer no Centro Administrativo, realmente gente, teve um ano e sete meses lá, tem certas salas que 

estão uma “vergonha”, tem que dar um jeito ou fazer um Centro Administrativo novo, se eles não 

reformarem, a Prefeitura Municipal está feia por dentro, irá dizer, sinceramente, para todos vocês e os 

cipoenses precisam da reforma, ainda bem que o prefeito Adair e o “Gordo”, a Administração, irão 

reformar o Centro Administrativo, não dá mais, é uma coisa que irá dizer para vocês, “olha”. E, outra 

coisa também, não podem deixar de falar na nossa Câmara, sabe que o presidente Jairo está 

tentando essa obra, mas precisa, tem uma sala aqui, inclusive a sala hoje da procuradora, não dá 

nem para comentar, é melhor as pessoas verem com seus olhos, mas precisa de uma reforma, não 

tem como ter uma procuradora, uma chefe de gabinete, a dona Silvane, funcionária pública há anos 

aqui, tem que ter uma sala adequada para esse pessoal que trabalha, não dá, têm que dar um jeito e 

reformar a nossa Câmara de Vereadores, porque realmente por dentro “está uma casca bem 

estragada”, precisa realmente “dar um jeito” na nossa Câmara. Então, o que o mesmo tinha para hoje, 

volta no seu tempo de liderança presidente, muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa 
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VEREADORA IONARA ASSUNÇÃO DA SILVA (MDB): Não fez uso do seu tempo regimental. 

VEREADORA ANGELA CRISTINA ZUCOLOTTO DIEDRICH, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Gostaria de parabenizar as escolas Macedo Beltrão e a escola Roseli Corrêa, 

pelas suas festas juninas, não pode se fazer presente por motivo de força maior, mas soube que 

estavam muito bonitas e com resultado positivo. Cita que a Tanize os representou na festa da 

Macedo, infelizmente no Roseli não conseguiu, mas é a escola que trabalha, então a sua parte tentou 

deixar organizada, foi uma festa bem bonita mesmo. Também, se não se engana, nesse final de 

semana acontece a Festa Julina da Escola Chico Mendes, se acontecer, vamos lá comemorar com 

essa escola, que também é tão importante para a comunidade do assentamento e do entorno. 

Também, deixa registrado algo que chama muita atenção, já não é de hoje que  escuta bastante 

pessoas fazerem o mesmo comentário e, hoje, retornando de Santiago, comprovou, mais uma vez, 

quantos que, realmente, do funcionalismo público do nosso Município, quem, realmente, está 

cumprindo rigorosamente seu horário, são os professores, porque eram quinze para às cinco, 

encontrou carros de funcionários já lá na esquina Palmeiro, de vários funcionários, não foi um só, e se 

vê que o pessoal fala bastante e, é realmente, os professores, encontrou todos “bem no horário 

certinho”, chegando aqui, os professores indo, mas, o restante, bastante funcionário que não cumpre 

sua carga horária. Como é que está sendo regulamentado, isso? Quem está fiscalizando isso? 

“Vamos ficar de olho nisso, também”. Seu muito obrigada e até a próxima semana. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR DILCIONE SILVEIRA DE OLIVEIRA, Líder de Partido, 

PROGRESSISTAS. Retorna também para fazer uns pedidos. Comunica à sua comunidade lá, e à 

região, onde lhe pediram reparo nas estradas, que falou com o secretário e ele disse que está 

procurando fazer o máximo para conseguir. Em Inhacapetum, está intransitável aquela estrada lá e 

também na estrada que “leva até lá o Maronês”, perto da Real, também está sem condições de 

acesso, mas ele lhe disse que está tentando, como diz, fazer esse cascalhamento e patrolamento das 

estradas. Também, quer falar sobre “a nossa pedreira lá”, que hoje falando, até falou com o Júlio 

Ruivo ali, para “dar uma força para nós lá”, para ver se libera essa pedreira, porque, enquanto não 

tiverem uma pedreira “lá no rincão”, é bem difícil de arrumar aquelas estradas. Falando com o 

prefeito, também, ele lhe disse que o momento que sair essa pedreira lá, que for liberada, vai dar para 

fazer o cascalhamento na estrada lá. E, estão aguardando ansiosamente, porque não está fácil, está 

muito esburacada a estrada, mas têm que ter um pouco de paciência e esperar. Mas, acredita que, 

dentro em breve, vai ser liberada aquela pedreira, e nós vamos conseguir cascalhar aquela terra. Seu 

muito obrigado, volta até terça que vem. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR IBANEZ 

GARCIA DOS SANTOS, Líder de Partido, MDB: Senhor presidente, quer aqui fazer as palavras, em 

parte, do vereador Dilcione, sobre mandar uma menção ao falecimento do seu João Macedo, do seu 

Osvaldo Viana e da “Tia Gringa”, irmã do avô da vereadora Ionara. Então, acha assim, que tem que 

fazer uma menção e mandar, presidente, pode ser em nome da Câmara, de todos os colegas 

vereadores, que foram pessoas que estão com suas famílias aí, um momento triste para o Município, 

pessoas que viveram a vida inteira no Município de Capão do Cipó, então acha que merecem fazer 

uma menção honrosa e mandar “para essa gente”. Quer deixar aqui registrado esse pedido, se for 

possível, presidente, fazer “isso aí, tá bom”? Até terça-feira que vem, novamente agradece. Agradece 
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e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR NATHAN CHAGAS ZOCCHE, Líder de Partido, PDT: 

Voltando a essa tribuna, gostaria de parabenizar a Escola Macedo Beltrão do Nascimento, pela Festa 

Julina, que fez no sábado, esteve lá à tarde, à noite não pode ir, mas diz que estava tudo muito bem 

organizado. Parabeniza à escola, demonstrando a sua força para levantar fundos, arrecadar cada vez 

mais, que sabe como funciona escola estadual, então elas têm que ter “uma força a mais”. Então, 

parabeniza à direção, todos os envolvidos, alunos, parabéns. Gostaria também de passar aqui um 

convite, nesse final de semana agora, Primeiro Rodeio de Vaca Puxada, do seu amigo João Carvalho, 

“João Carvalho e Amigos”. Diz ser uma festa linda que ele está planejando para toda a comunidade, 

mais uma vez. Então, estende o convite a todos que irão escutar mais além. E também, escutando 

todos, só quer deixar o seu pensamento, acha que tudo o que se faz, tudo o que um prefeito faz, um 

Executivo faz, tem certeza que é para o melhor do Município, tudo o que um vereador faz também é 

melhor para o Município, mas que, ás vezes, não se é lembrado, às vezes o prefeito é falado mal, 

mas tem certeza que, “lá na frente”, se for “uma boa coisa”, com uma boa causa e um bom propósito, 

alguém vai lembrar, sempre será lembrado. Então, acha que tudo que se fazer, não precisa pedir 

aplausos, automaticamente as coisas vão funcionando e demonstram se, ou se estava certo ou se 

estava errado. Uma boa semana a todos e até semana que vem. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Bancada, PDT: Voltando nessa tribuna, 

queria comentar hoje sobre a tragédia que teve na cidade de Estação, mais um ataque, de um menino 

de dezesseis anos, que atacou uma escola, então, quer deixar, eles estavam na creche e, no mesmo 

momento, a Brigada esteve lá, e eles já estão tomando as medidas de precaução, como aconteceu da 

outra vez, fechar a porta, tocar o interfone, então, eles pedem que os pais, eles já foram avisado nos 

grupos, mas que os pais saibam que estão tomando, de novo, as medidas protetivas para evitar este 

tipo de coisas, uma “cidadezinha” pequena, de quatro mil habitantes, e não sabemos “quem está do 

lado da gente”, então, só para deixar os pais cientes do que está acontecendo. Acredita que não irá 

acontecer aqui, “torcem”, mas é uma fatalidade e ninguém está livre, deixou um menino de nove anos 

morto, professora e outros alunos feridos, uma tragédia bem triste. Sobre o poço artesiano, diz que já 

está sendo perfurado, já chegou as máquinas para perfurar, o lá do bairro Santo Antônio, tão bem, tão 

esperado, citando o colega Jairo, você que é lá do Bairro Santo Antônio, a mesma também é natural 

de lá, então, eles esperavam ansiosos para essa perfuração desse poço artesiano. E, os cem mil da 

Defesa Civil, mais uma vez já está na conta, Defesa Civil se mostrando, mais uma vez, competente no 

que faz, já está na conta esse recurso, com as normativas onde pode ser utilizado, e, com certeza, irá 

ser da melhor forma, eles sabem, o Valmor esteve aí na sexta-feira, o Jairo não estava, mas ele falou 

lá e Capão do Cipó é a Prefeitura que melhor presta conta dos recursos utilizados pela Defesa Civil. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa.  VEREADOR TIAGO GERMANO CAZARTELI ROSADO, 

Líder de Bancada, MDB: Atestado Médico. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de 

Governo: Respondendo à colega Ângela, não criticou, a mesma estava junto com a senhora durante 

seis anos da sua Administração, sabe dos trabalhos que a senhora fez, e a mesma dizia para a 

senhora, “vai lá e posta, é o trabalho da senhora, é um mérito da senhora”, a mesma falou que a 

senhora também gostaria de ter feito, quem sabe uma reforma maior, a mesma viu o quanto a 

senhora “brigava” pela Educação e, muitas vezes, era “podada” pela sua Administração, a mesma 
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acompanhou, sim, seis anos, acompanhou os momentos bons e os momentos ruins. E, Dilcione, 

independentemente de partido a mesma não estava coligada com o PP, mas, independentemente de 

partido, a mesma, como funcionária pública, sempre esteve trabalhando em prol da Educação, 

independente de lado político, estava lá, ajudou, sim, a pintar a educação, ajudou, sim, a pintar o Júlio 

Biasi, porque a mesma muito trabalhou limpando o chão da Creche, a senhora sabe, enquanto não 

tinha funcionário, porque demorou para sair o processo seletivo dos funcionários, a Creche foi aberta 

para começar a funcionar com uma diretora e uma funcionária, e estava lá ajudando, sempre foi 

“parceira”, independente de lado partidário, torcia para as coisas darem certo, diferente do que vê 

hoje, que torcem para as coisas darem errado. Asfalto, não tem asfalto mesmo, mas se é para fazer 

asfalto, que nem foi feito na frente da Agrofel, e não durar seis meses, preferem nem inaugurar um 

asfalto, um recurso “jogado lixo abaixo”, com uma água lá, demoliu o asfalto de frente da Agrofel, um 

asfalto para beneficiar uma empresa, então, preferem nem fazer asfalto mesmo, tanto é que 

devolveram o Pavimenta 2, que iria só trazer benefício para uma empresa de insumos do Município, e 

a Prefeitura iria ter que investir setecentos mil reais para beneficiar uma empresa, devolveram e estão 

com problemas para o Pavimenta 3, por isso, mas eles não quiseram, diz. Então, não querem mesmo 

inaugurar asfalto, como era inaugurado, e deixava problemas, asfalto ali, que muitos estão 

esburacados, hoje, se é para ser feito, é para ser bem feito. Quanto aos dias letivos, que a senhora se 

preocupa, a mesma acha que nos dias de chuva, é a favor, sim, de dispensar as aulas, e desde que 

está na Educação, e desde que está no Município, o calendário é praticamente o mesmo, é 

praticamente o mesmo, inicia em fevereiro e termina-se em dezembro, então, não está entendendo 

essa divergência da quantidade de dias letivos, sempre começa, os calendários são os mesmos. E, 

quanto à psicopedagoga, está sendo, sim, contratada uma psicopedagoga, logo estará trabalhando 

junto ao Centro e junto às escolas do Município. Era isso, até terça-feira que vem. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa. Após, o Senhor presidente, convida o 2º secretário para fazer a leitura das 

correspondências recebidas: INDICAÇÃO 24/2025, do vereador Ibanez Garcia, para que o Poder 

Executivo, através da Secretaria de Obras, faça a perfuração de um poço artesiano para a 

comunidade dos assentamentos Santa Rita e 14 de Julho.  INDICAÇÃO 25/2025, do vereador Ibanez 

Garcia, para que o Poder Executivo, através da Secretaria de Obras, faça a construção de pórtico ou 

portal de entrada no trevo da ERS 377, que dá acesso ao nosso Município, conforme sugestão de 

modelo em anexo.  OFÍCIO. 34/2025, da SMEC, convidando a Casa Legislativa para inauguração da 

reforma dessa Secretaria, dia 08 de julho de 2025, às 9h30min. OFÍCIO 07/2025, do Conselho 

Municipal de Educação, solicitando que a Casa marque uma visita do Conselho a essa Casa 

Legislativa, preferencialmente na terça-feira, para que seja colocada a importância e as atribuições do 

Conselho, de acordo com a legislação vigente. OFÍCIO 146/2025, do Gabinete do Prefeito, enviando 

Projeto de Lei 40/2025. PROJETO DE LEI 40/2025, do Poder Executivo, que “Altera artigo da Lei 

Municipal nº 1087, de 27 de outubro de 2022, e dá outras providências”. Após, o Senhor presidente, 

convida a todos para a próxima sessão, que será dia 15/07/2025, no mesmo horário e local. 

Verificando não haver mais nada a tratar, o Senhor presidente, declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 



 0304 

aprovada será devidamente assinada pelo o Senhor presidente, e o 2º secretário da Mesa. Capão do 

Cipó, 08 de julho de 2025. 

                           

 

 

         Ver. Jairo de Lima Charão                         Ver. Dilcione Silveira de Oliveira                                 

Presidente                                                     2º Secretário 


